

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, Srs. Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuales y comunicadas se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4372 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 10 DE NOVIEMBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los decretos de variacion en el personal del ministerio de Estado que habiamos anunciado. Dicen así:
—Acediendo á las repetidas instancias de D. Juan Valera, subsecretario del ministerio de Estado,
—Vengo en admitir la dimision que ha presentado de dicho cargo, fundada en el mal estado de su salud; quedando muy satisfecho del celo, inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado, y proponiéndome utilizar sus buenos servicios en tiempo oportuno.
—Vengo en nombrar subsecretario del ministerio de Estado á D. Eduardo Gasca y Artimo, diputado á Cortes y jefe de administracion de primera clase; entendiéndose este nombramiento en comision, sin sueldo y sin honores, accediendo á los deseos del interesado.
—Vengo en declarar cesante, con el haber que por clasificacion de correspondencia, á D. Mariano Diaz del Moral, oficial mayor, en comision, del ministerio de Estado; quedando satisfecho de su celo é inteligencia, y proponiéndome utilizar sus servicios en tiempo oportuno.
—En atencion á las circunstancias que concurren en D. Federico Balart, oficial del ministerio de Estado,
—Vengo en ascenderle al cargo de oficial mayor del mismo, con la categoria de jefe de administracion de primera clase y la de ministro residente que corresponde á dicho destino.
—Vengo en declarar cesante, con el haber que por clasificacion de correspondencia, á D. Rafael Ferraz, oficial primero de la clase de segundos del ministerio de Estado; quedando satisfecho de su celo é inteligencia, y proponiéndome utilizar sus servicios en tiempo oportuno.
—Para la vacante de oficial primero de la clase de segundos que resulta en el ministerio de Estado,
—Vengo en ascender á D. Félix de Velazco, que lo es segun ó de dicha clase; y nombrar oficiales segundo y tercero de la misma á D. Guillermo Crespo y á D. Manuel del Palacio, auxiliar primero de la clase de primeros, en comision; del citado ministerio.
Otro decreto del ministerio de Marina admite la dimision que, fundada en el

mal estado de su salud, ha presentado el teniente coronel de infanteria de marina beniente de navio de primera clase, don Pedro Pastor y Landero, del cargo de jefe de la secretaria del ministerio de Marina; quedando satisfecho el Regente del celo é inteligencia con que lo ha desempeñado.
—La escampavía *Serpiente*, de la seccion de Algeciras, aprehendió en la noche del 18, en aguas de aquella bahia, una barquilla con 10 bultos de tabaco.
—La nombrada *Fama*, de la misma seccion, capturó en la noche del 28 en los arrecifes del Timoneillo una barquilla con seis bultos de tabaco.
—La lancha de la propia escampavía aprehendió en la noche del 29 en los arrecifes del Rodeo un bote con cinco bultos del mismo articulo.
—La escampavía *Gaditana*, en union de la *Centella*, verificaron la aprehension de un fatico con 39 bultos tambien de tabaco en la noche del 29 sobre los arrecifes de Torre Nueva.
—La direccion general de Instruccion publica ha acordado destinar la décima quinta coleccion de libros, que ha de servir de base á una biblioteca popular, á la circular de instruccion primaria que dirige en Beavente D. Silvestre Figuera.
—Está vacante la secretaria del ayuntamiento de Reus, dotada con el haber anual de 1000 escudos.
—Se ha concedido autorizacion para que pueda ejercer en España su profesion de ingeniero de minas D. Ludovico Denis de Lagarde.
—La direccion de Contribuciones ha anunciado por primera vez la vacante del titulo de marqués de Villavieja.
—Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 mañ.	703.45	57.6	N. N. E.	Celajes.
9 idem.	703.79	59.2	N. N. E.	Id. nubli.
12 dia.	707.38	103.1	E. N. E.	Casi despo.
3 tarde.	707.02	117.0	E. N. E.	Idem.
6 idem.	707.22	123.8	E. N. E.	Despejado
9 noche.	707.90	107.7	E. N. E.	Idem.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Cuenca.
SEGUNDA EDICION.
Un despacho de Alcalá dice que ayer ha ocurrido un encuentro entre una partida de ladrones y algunos guardias civiles en el término de Villavieja, del que resultaron muertos un cabo y un individuo del cuerpo. Los ladrones huuyeron, y eran perseguidos activamente. Los cadáveres de los guardias, segun un nuevo despacho llegado anoche, fueron trasladados á Alcalá.
—El gobernador de Santander, Sr. Massa y Sanguinetti, regresará mañana ó pasado mañana á su puesto, despues de haber gestionado á beneficio de aquella provincia la terminacion de varias obras de importancia, y entre ellas la del muelle.
—No le ha sido admitida al director del instituto de Murcia, D. Angel Guirao, la dimision que ha presentado de dicho destino.
—Ha pedido su jubilacion el decano de la facultad de derecho de la universidad de Valencia D. Felipe Ruiz Cuchupin.
—En el tren correo que saldra de Madrid el viernes por la noche, marchará á Murcia el señor ministro de Fomento con su familia, á fin de asistir á la inauguracion de la universidad libre que se establece en dicha ciudad.
—Han sido propuestos para la cruz de Beneficencia de primera clase, en recompensa á los servicios prestados en la última invasion colorada, los señores don Simon Perez y D. Meliton Arana.
—Tambien ha sido propuesto para la misma gracia y por igual concepto, el Sr. D. Praxedes Mateo Sagasta, presidente en aquella ocasion de la sociedad conocida con el nombre de los Amigos de los Pobres.
—Han sido nombrados alumnos pensionados de la escuela de Ingenieros de minas, con el sueldo anual de 500 escudos, los Sres. D. Bernabé Gomez de Urbarme, D. José Maria Santo Domingo y Novia, D. Federico Cabo y D. Ramon Perez Bringas.

Cartagena ha sido teatro de un episodio verdaderamente horrible. A consecuencia del furioso temporal que ha reinado en la costa de Levante, se ha derumbado la casa-habitacion del torrero del faro de La Hormiga, aplastando entre sus escombros á la esposa y tres hijos de aquel desgraciado, que ha permanecido durante tres dias acompañado del único hijo que ha quedado con vida, completamente aislado, sin medios de subsistencia y sin que fuera posible el que se los prestase socorro de ninguna especie. Escenas hay que la pluma se resiste á trascribir.
—Dícese, segun las *Noticias*, que para la vicepresidencia de las Cortes que ha dejado vacante el Sr. Martos será nombrado el Sr. Topete.
—Se han recibido detalles de la horrible desgracia del faro de la Hormiga. Las aguas, combatiendo en medio de un temporal espantoso la torre del faro, arrastraron consigo todos los muebles y útiles del establecimiento, y por último á la familia del torrero.
—Este desgraciado se defendió cuanto pudo contra las olas, luchando por salvar á su familia y viendo perecer sucesivamente á su esposa y tres niños, arrobados por los embates del mar. Próximo á perecer ya, con su último hijo en los brazos fue recogido con un valor heroico y en medio de inminentes peligros de muerte por el patron de la barquilla puesta al servicio del faro. El desgraciado torrero no ha podido dar cuenta todavía á sus jefes de lo sucedido, porque se encuentra, lo mismo que su hijo, en un tristísimo estado.
—El señor ministro de Fomento se propone recompensar al heroico barquero que los salvó la vida milagrosamente y con gran exposicion de la suya.
—Las *Noticias* sostiene, fundándose en razones incontrastables, que la candidatura genovesa no tan solo no es la nacional, sino que ni aun siquiera cuenta con el apoyo de todo el partido progresista.
—No habia llegado á nuestras noticias la siguiente que da hoy la *Discusion*:
«La candidatura del duque de Génova ha muerto; pero lo mas triste, lo que cubre de vergüenza á nuestro rostro, es que no ha muerto por el abandono de sus partidarios de España, sino porque la familia del joven italiano se ha negado á aceptar la corona que se le ofrecia.»
Un periódico habla de un manifiesto que dará en breve un alto personaje político, cuyo nombre no revela nuestro colega.
—Los periódicos italianos traen las primeras noticias de la enfermedad del rey. Empezó por un enfriamiento de resultas de la caza, que lo habia obligado á guardar cama los dias 1 y 2 del mes actual; pero el 3 decia que se encontraba mucho mejor; la complicacion del mal se presentó despues.
—Se asegura que algunos diputados de procedencia progresista tratan de celebrar una reunion con el fin de dirigir una peticion al gobierno relativa á no pocos ayuntamientos de aquel color politico que han sido relevados por las autoridades de algunas provincias á consecuencia de la última sublevacion republicana.
—Tenemos entendido que el puerto de Santander será declarado lazareto suicio, siempre que por el ayuntamiento ó por los particulares de dicha ciudad se costeen las obras necesarias para montar el establecimiento en la isla Pedrosa, situada á la entrada de aquella hermosa bahia.
—La *Reforma* cree que la candidatura del duque de Génova no ha tenido ni tiene importancia, y que la situacion solo puede ir á la republica ó á una dictadura. Para esta última solo falta el dictador; pero nuestro colega dice que quizá sirva para dar alguna luz en este punto el folleto que se ha publicado estos dias, y que tanto ha llamado la atencion entre los progresistas, debido á la pluma del Sr. D. Martin Uselet de Ponte.
—La prensa de Sevilla nos da noticias de que la diputacion de Huelva habia acordado su venacion con mil duros por kilómetro la construccion del ferrocarril entre ambas capitales; del que es concesionario el Sr. D. Carlos Lamiable, el cual tiene establecidos talleres en las dos poblaciones donde se está arreglando el material necesario para dar un gran desarrollo á los trabajos del día que se fige una situacion definitiva y renazca la confianza por completo.

en breve. Acosado por los acreedores, el marqués tuvo necesidad de vender parte de su patrimonio, y la Bernardiere pasó á ser propiedad de una familia noble, pero bondadosa para con nosotros. En esto estábamos cuando sobrevino la revolución, que no alteró nuestra vida tranquila y laboriosa; despues poco á poco cimos á nuestros preladados gemir y condenar el espíritu del siglo, compadeciéndonos de la suerte de la religion y la monarquía, aconsejando la rebelion en nombre de Dios y del rey. Muchos aldeanos, fanatizados, tomaron las armas en la Vendée, no para defender el territorio nacional, sino para secundar con su insurreccion la guerra declarada á la Francia por la Europa coaligada; desde entonces no se pensó mas que en combatir á la republica. Yo me negaba á ello, Justino hizo otro tanto, porque recordábamos las palabras de tus cartas cuando nos decias: «Si la patria está en peligro, es preciso unirse para combatir al enemigo común.» Esto deciamos á muchos revoltosos, sin convertir á nadie ni hacer mas que gaearnos enemigos. Muchos meses corrieron sin tener que lamentar ningun atrápelo por parte de los insurrectos; ya sabes que los hijos de este pais son mas exaltados que perversos, y nada temíamos de ellos á no ser que vieran enemigos de fuera que quisieran ensauzarse contra nosotros. Por desgracia esto sucedió.
Un dia supe que el marqués de Apremont habia vuelto al pais viniendo de la baja Vendée donde á las órdenes de Charette se habia batido contra los azules. Supe igualmente que iba acompañado del miserable Roque Duhoux, y un presentimiento me advirtió que desconfiase del amo y del criado. Nada al principio pareció confirmar mis inquietudes y llegué á creer que no dependiendo ya del marqués, éste no se cuidaría de mí. Durante algunos dias no volví á oír hablar de ellos; pero una noche que volvía con Justino de la selva de Montaigné, al pasar por delante de la posada pronunciaron mi nombre entre ruidosas carcajadas. Yo iba á caballo, mi hijo, Justino tambien; nos acercamos, y á través de los vidrios de la ventana vimos á Roque Duhoux que servia vino á los mas perversos mozos del pais, siendo indudable que estaban celebrando alguna mala accion, alguna crimen quizá. Un instinto irresistible nos estremeció y los dos exclamamos:

—¡Escapad, escapad!
—Nuestros caballos tomaron el gran trote y una hora despues dábamos vista á la llanura en cuyo fondo estaba situada la granja de la Bernardiere. Era de noche, parecíamos ver de lejos una luz roja en direccion de nuestra granja.
—¿Qué es aquello?—me preguntó Justino estremeciéndose.
—¡Fuego!—exclamé.
Y silenciosos, con el corazon oprimido, metimos espuelas á los caballos que empezaron á galopar. A cada instante los árboles, los recodos del camino nos ocultaban el resplandor que parecia principio de un incendio. Por fin llegamos frente á frente de la Bernardiere. ¡Horror! un cuerpo del edificio era presa de las llamas. Las g. anjas, los establos aparecian ya casi consumidos; solo la parte de habitacion estaba intacta. Hay angustias que no se pueden describir. Justino lanzó un sollozo, yo quise gritar tambien; pero mi garganta se negó á ello; de un salto estuvimos en el patio, eché pie á tierra, penetré en la habitacion, tropecé con un cuerpo. Entonces me incliné y me apareció una horrible vision. A la izquierda claridad del incendio distinguí una mujer tendida, muerta. Junto á ella estaba Justino herido, muda de asombro, casi loco, y á pocos pasos de ellas nuestros dos perros, inmóviles, rígidos, acobillados de balas y teniendo aun carne entre sus dientes apretados! Al aspecto de aquel horrible cuadro las fuerzas me abandonaron, se nubló mi vista y caí en tierra sin sentido.
Esta vez el padre Cazeaux calló y la violencia de su dolor le arrancó lágrimas que surcaron su rostro demacrado. Benedicto tambien lloraba y murmuraba con entrecortado acento:
—¡Pobre madre Cazeaux! va no os abrazaré, y vosotros, mis nobles compañeros Castor, Félix... ¡ah! todo ha concluido!
Despues con un arranque de vehemencia exclamó:
—¡Ah! ¡bandidos, asesinos!
El padre Cazeaux, despues de un momento de pausa que le sirvió para repenarse, continuó así su relato:
—Cuando recibí el conocimiento, dije, era de dia; estaba en mi lecho y Justino y su mujer me prodigaban sus cuidados. Con auxilio de algunas buenas almas que habian ido á socorrernos, habian hecho desaparecer de mi alre-

parecian animadas, y que tan elocuentemente hablaban á su memoria.
Hizo sin embargo un esfuerzo para separar la vista y fijar toda su atencion en el retrato de un anciano venerable, vestido de negro y cuya frente despejada, actitud pensadora y digna, hablaban muy alto en su favor. Benedicto advinó al punto que era el retrato del caballero de Morsang, y se descubrió delante de aquel fantasma del pasado, ante aquella representacion del hombre que habia sido árbitro de su destino, y parecia que el retrato clavaba en él una mirada dulce y profunda, una mirada de ternura y de pesar.
—¡Recibid mi homenaje, sombra venerable!—murmuró Benedicto conmovido.—Fuiste sin duda demasiado severo con el inocente á quien legasteis la herencia del crimen paternal. No importa, yo te bendigo y te respeto, porque juzgo tu inspiracion fué debida á las exigencias del honor.
Cuando salió del palacio, tenía el rostro contraído por las distintas emociones que habia experimentado, montó á caballo, lanzóse hacia el lago, le recorrió al rededor, aunque á veces tuvo que abrirse paso por entre la maleza que le cercaba el paso. El capitán no retrocedía ante tan débiles obstáculos y se internaba en los senderos mas inaccesibles, propuesto á no perder de vista el poético lago donde el sol proyectaba en aquel momento bellísimos reflejos.
Al penetrar en un bosquecillo de verdura, su caballo vaciló y estuvo á punto de caer. Con mano firme le detuvo y echó pie á tierra, dejando descansar al pobre caballo un momento de la larga carrera que traía. Sentóse al pie de uno de los arbustos que rodeaban el lago, y permaneció largo rato pensativo ante aquel paisaje que le habia visto nacer, empezando á reparar todos los incidentes de su vida, sobre todo desde el dia en que, para no servir de pretexto á una venganza inicua contra D.ma. de Flavigny, habia abandonado la granja de la Bernardiere, lanzándose valerosamente ante los azares de la vida. Hé aqui en pocas palabras lo que le habia acontecido.
Al dejar á Montaigné, Benedicto se habia dicho que lo mejor que podia hacer era dirigirse directamente á París. En las grandes capitales se improvisan los grandes destinos! En ellas se cae sin ruido, se levanta con estrépito. Allí solamente la fortuna ciega hace girar su

rueda con una rapidez que derriba las mas altas montañas.
El pobre pastor, con esa ilusion de las imaginaciones exaltadas, soñaba morir perdido entre la multitud ó conquistar un puesto que fijase las miradas de todos; ¡no tardó en reconocer que su imaginacion perseguía una quimera!
Despues de vejatar pobremente en el torbellino en que se habia aventurado, forzó el proyecto de espatriarse, impulsado por un sentimiento generoso. Partió como voluntario con Lafayette para atravesar el Océano é ir á combatir en favor de la independencia americana, contra la opresion inglesa.
En muchos combates se hizo notar por su bravura heroica, por su admirabile sangre fría. En la batalla de Petersburgo, á la cabeza de algunos ginetes, se precipitó sobre una bateria y se apoderó de algunas de sus piezas. Washington le estrechó la mano; Lafayette le abrazó y le hizo capitán.
Al regresar á Francia, convencido de que su vocacion era la de militar, quiso continuar en el servicio, esperando que se le conferiria por el gobierno el grado otorgado por su general; pero le contestaron que solo los nobles podian ser oficiales, ofreciéndole el grado de sargento. ¡Por primera vez, quizá, se sintió humillado por un orden de cosas en que el nacimiento era todo y el valor no era nada!
Sin embargo, aceptó, previendo que aquel régimen de privilegios se modificaria en breve ó seria abolido.
Así, pues, cuando estalló la revolucion, su corazon se estremeció de entusiasmo. Guardia francés, se lanzó uno de los primeros al asalto de la Bastilla, y en cuanto fué declarada la guerra y los rusianos invadieron las fronteras, partió alegre para el ejército del Norte; se distinguió en diferentes campañas; adquirió en cada una un grado en su carrera, mereciendo ser elegido por Kleber ayudante.
El año, pues, abandonado, el huérfano sin nombre, se habia hecho ya una posición honrosa en breves años; por el solo esfuerzo de su intrépida voluntad.
Los sucesos que á la sazón transformaban la Francia parecian prometerle un porvenir digno de la elevacion de su inteligencia y la nobleza de su corazon. Meditando sobre todas estas cosas tan bellas para él, Benedicto fijaba su mirada en la fachada del castillo de Morsang

Dice la Reforma que el anunciado manifiesto de doña Isabel de Borbon no se publicará ya, por la division que sobre este punto ha surgido en el bando moderado.

Va picando ya en historia lo que con el correo extranjero acontece: tres veces en los últimos ocho dias ha dejado de enlazar el tren que lo conduce, y las tres veces ha consistido la falta en la línea francesa. Los perjuicios que esto ocasiona son inmensos, y no dudamos que nuestro gobierno llamará la atención para que se corrijan abusos tan frecuentes y escandalosos.

Dice la Epoca: «En Valencia, como en otras ciudades, se firman exposiciones en favor del duque de Montpensier. No lo extrañamos; es tanta la necesidad de orden, que la gente que tiene que perder lo busca por todos los medios.»

Leemos en el Pueblo: «Ya que el Imparcial, periódico neodemocrático, lleva una cuenta tan minuciosa de las firmas que de los ciudadanos que piden como forma de gobierno la república unitaria, han aparecido en nuestro diario, y ya que se muestra tan satisfecho y orgulloso porque las cree escasas en número, ¿querrá decirnos cuántos genovistas existen fuera de la cámara? Porque, según de público se dice, hasta ahora no hay mas partidarios del italiano que algunos diputados.»

La Esperanza hace anoche la siguiente declaración: «Es falso, falso de todo punto, que la comunión carlista se prepare á emprender inmediatamente una campaña: la comunión carlista acata las órdenes de su rey y de sus lugar-tenientes, quienes evitarán hasta donde sea posible (y es posible evitarla) la guerra civil, que sus enemigos quisieran ver encendida, á juzgar por lo que la anuncian, faltando á la verdad en sus anuncios y en sus juicios.»

La Epoca dice que ha sido negada al abogado defensor del ya difunto periódico el Siglo, la autorización que había pedido para publicar la defensa en la causa que se siguió á aquel diario por injurias graves al Regente.

La prensa, sin distinción de matices, con excepción de la carlista, hacen cumplidos elogios del Sr. Topete por su modestia y desinterés, que le han hecho salir del ministerio sin un solo grado más de los que tenía cuando inició la revolución.

El Centinela del pueblo publica en nombre de muchos comerciantes de Madrid, un artículo declarando que estos no ten-

drian inconveniente en adelantar dos años de contribucion si el duque de Montpensier fuese elegido rey de España, porque bajo su ilustrado gobierno se desarrollarían los abatidos intereses generales, con lo cual serian indemnizados de aquel sacrificio.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 9. Rochefort ha sido hoy objeto de una nueva ovacion por parte del pueblo.

El diputado republicano Pelletan va á fundar un nuevo periódico.

Los fondos italianos han seguido subiendo, cerrando el 5 por 100 á 53-40. Esta alza debe atribuirse á la mejoría de Víctor Manuel.

En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 exterior español á 25 3/4.

El 3 por 100 francés á 71-25.

El 4 1/2 id. á 101-00.

Los consolidados ingleses de 93 1/4 á 3/8.

Paris, 10. El «Diario oficial del imperio» dice que la salud del rey Víctor Manuel ha mejorado, y que muy en breve estará en el periodo de la convalecencia.

En el proyecto de ley de presupuesto aprobado por el emperador, se disminuyen notablemente los derechos sobre la sal.

Paris, 9. Según telegramas de Viena, la insurreccion dalmata ha terminado.

Nada hay de positivo sobre la entrevista en Niza del czar con el emperador Napoleon.

Segun los despachos de Florencia recibidos hoy, el rey Víctor Manuel seguía mejor.

Preparanse manifestaciones en varios puntos industriales contra la prórroga del tratado de comercio de 1860.

Lisboa, 8. Las declaraciones verbales del señor Fernandez de los Rios al Sr. Mendez Leal sobre las palabras atribuidas al Sr. Martos y la noticia de que este había enviado una nota dando explicaciones, han producido muy buen efecto en la opinion pública.

En breve se publicará el convenio postal entre Italia y Portugal que se está terminando.—Fabra.

Anoche se cantó en el teatro Real con un gran éxito, la ópera de Paccini Saffo, que fué muy bien interpretada por las

señoras Ferni y Natali-Testa, y los señores Morini y Squarcia. La señora Ferni es una artista de brillantes facultades y buena escuela, que se captó desde luego las simpatías del público; para ella y para el Sr. Squarcia fueron los honores de la funcion.

La concurrencia era numerosisima, como en los buenos tiempos del teatro de Oriente. Los ministros estuvieron en el antiguo palco de proscenio de la familia real, hoy destinado al gobierno, y el Regente y su esposa en el antiguo de los ministros.

Ha llegado á Madrid, hospedándose en el hotel de las Cuatro Naciones, el primogénito de los marqueses de la Conquista y su familia.

Ha llegado á Madrid el diputado á Cortes general Rubin, hospedándose en la fonda Española.

El ex-gobernador de Cáceres, Sr. Corcuera, de quien ayer digimos que piensa presentarse candidato por aquella circunscripcion para las próximas elecciones, lo hace por indicacion de gran número de electores que piensan proponerle al comité.

El director de la Inclusa nos dice hoy que la suma de 60000 rs. entregada ayer por un caballero para atender á las necesidades de dicho establecimiento, lo fué al señor administrador de la beneficencia provincial, D. Meliton Arana, quien puso á disposicion del donante su correspondiente carta de pago á nombre de don A. F.

La Epoca de anoche hace los siguientes comentarios y rectificaciones sobre la carta del general Dulce, de que tanto se habla:

«Importante, muy importante debe ser la carta del general Dulce cuando sobre ella se hacen tantos comentarios, y cuando la oportunidad de su publicacion es objeto de no pocos conciliabulos. Por lo que pueda convenir al conocimiento exacto de este suceso, diremos al Imparcial que no es cierto que D. José María Diaz, secretario que fué del gobierno superior político de la Habana, haya recibido encargo de poner la susodicha carta en manos del general Prim.

El general Dulce la dirigió á su querido y leal amigo el Sr. Diaz, y la escribió, en efecto, para que fuese público su parecer, en lo que se refiere á la candidatura del duque de Montpensier y á los compromisos contraidos en favor de la misma por algunos personajes de la situacion actual.

Segun parece, el Sr. Diaz ha considerado de suma gravedad la publicacion de este documento, y consultado antes de hacerlo á algunas personas importantes de la union liberal, las cuales no

deben haber opinado en favor de la publicidad, en vista del silencio que se guarda.

Con esto la curiosidad se halla mas vivamente escitada.»

Ha salido de Barcelona para Cartagena el vapor Leon.

El rey Víctor Manuel está ya fuera de peligro y sigue mejor.

El Sr. Pomés y Miquel, que forma parte de la comision barcelonesa llegada á Madrid que gestiona la cuestion de los terrenos de la Ciudadela y de la del puerto, no ha venido á Madrid, aunque se había asegurado que sí.

Ha sido nombrado oficial de la clase de segundos del cuerpo de administracion civil, con destino al gobierno de Granada, D. Vicente Quesada y Galoso.

Se ha declarado por el ministerio de la Gobernacion, direccion sanitaria especial de tercera clase, el puerto de Huelva, y se ha nombrado director á D. Gerónimo Martin y secretario á don Antonio Tallafer.

Ha sido nombrado oficial de la clase de terceros de la direccion general de Estadística, D. Emilio Carazo, que lo era primero en las secciones provinciales.

D. Eustaquio Garcia Fernandez, oficial tercero de la direccion general de Estadística, ha sido nombrado primero de las secciones provinciales, con destino á las Baleares.

Ha sido nombrado jefe de negociado de tercera clase, interventor de la administracion central de Contribuciones y Rentas de Puerto Rico, D. Francisco Fabro y Cuyar.

Ha sido nombrado oficial de la contaduría general de Hacienda en la isla de Cuba, D. Lorenzo Hernandez de Alva.

Se ha mandado que las direcciones generales del patrimonio que fué de la Corona y Propiedades y derechos del Estado, se pongan de acuerdo acerca de la forma y modo de deslindar los bienes que se destinan al recreo y servicio del rey, así como los que por su carácter monumental ó artístico deben exceptuarse de la enagenacion.

Ha sido nombrado baile general del patrimonio que fué de la corona en Valencia, D. Joaquin Antonio Sendra.

El alcalde popular de Madrid va á iniciar gran número de mejoras en el interior de Madrid y en los alrededores; entre estas se halla el desmonte de la entrada del Retiro.

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al señor Montemar.

Anteanoche se estrenaron con buen éxito en el teatro de Novedades dos comedias nuevas, Barba y media y El desenlace de un drama, originales de los señores Ossorio y Escamilla.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegraficos: San Rossore, 9 (á las 8 y 30 de la mañana.)

Sigue la enfermedad del rey su curso regular con la mejoría señalada ayer.

Sigue la erupcion miliaria. Florencia, 9.

El principe de Carignan y el Sr. Menabrea, marchan hoy para Napoles, en donde van á asistir al parto de la princesa Margarita.

Bruselas, 9. Corre el rumor de una próxima modificación ministerial. Florencia, 9.

Sigue mejorándose la salud del rey. El principe Humberto marchará esta noche á Napoles.

San Rossore, 9 (por la noche.) El rey tiene una fiebre muy ligera. Hay mejora progresiva en todas las otras condiciones de su enfermedad. Paris, 9.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 exterior español, á 25 3/4.

El 3 por 100 francés, á 71-25.

El 4 1/2 por 100 id., á 101.

Los consolidados ingleses quedaban de 93 1/4 á 3/8.

Paris, 10. El Sr. Magne en su dictamen propone que se haga una investigacion supletoria sobre la cuestion monetaria y propone la creacion de una moneda de oro de 25 francos.—Havas.

Ya tenemos, si no el texto, al menos las conclusiones de la carta del general Dulce de que tanto se habla, pues á juzgar por los antecedentes que se tienen deben ser las mismas que indica el Diario de Barcelona en las siguientes líneas:

«Nos escriben de Amelie-les-bains con fecha del 5, que el general Dulce, gracias á la benignidad de aquel clima, se halla casi repuesto de la recaída que sufrió hace algunos dias. Al mismo tiempo nos dicen que, consultado por algunos amigos sobre los últimos sucesos políticos, ha contestado:

1.º Que solo la falta de salud puede tenerle en estos momentos ausente de su puesto en las Cortes.

2.º Que hubiera querido poder ocuparle, para cumplir con el deber que se ha impuesto á sí mismo.

ges, entregándose á dolorosas reflexiones. —¡Ah!—murmuraba,—¡allí he nacido, allí vertieron lágrimas de vergüenza sobre mi frente! ¡Qué extrañas coincidencias tiene el mundo para algunas criaturas, condenadas desde su origen al oprobio y la desgracia! ¡Sombrio y doloroso problema que teme uno profundizar, creyendo ofender á Dios! ¿Pero quién sabe? ¡Acaso el espectáculo de tan aparente iniquidad está dispuesto por la justicia divina para domar el orgullo de la criatura!

Escondió su rostro entre ambas manos y su pensamiento dominado por una filosofía espiritual, siguió por algunos minutos entregado á la meditacion. Cuando levantó la cabeza vió á su calafío junto á él; el animal había ido comiendo todas las yerbas que cubrían el suelo al lado suyo, dejando descubierta una pequeña cruz de hierro casi enterrada en la tierra. Al aspecto de aquella cruz, Benedicto comprendió que se había sentado sobre una sepultura y se levantó por un brusco movimiento mientras una sensacion casi eléctrica le conmovió todo. Se inclinó sobre aquella cruz, la examinó con curiosidad ansiosa y vió que el moño que la cubria la había agujereado por algunos sitios, lo que probaba que aquel signo protector de la muerte ocupaba aquel sitio hacia muchos años. Por lo demás, ni un nombre ni un pensamiento aparecía sobre aquella inmensión de la muerte, siendo evidente que era una tumba olvidada que no había merecido ni un pensamiento de cariño.

Esta idea hizo estremecer al capitán. —¿Quién está enterrado aquí?—murmuró,—¿será la sepultura de aquel en quien no puedo pensar sin amargura? ¿será mi padre?

Retrocedió instintivamente y quedó como anonadado por esta suposicion: procuró reponerse, se acercó al sepulcro y le miró de nuevo con la esperanza de hallar algun vestigio indicador... Pero nada; sobre la cruz no apareció ningun indicio, mientras que el hierro se pulverizaba al contacto de su mano. A pesar de aquella carencia de pruebas, el presentimiento se sostuvo en su mente y quedó convencido de que el hombre á quien debía la existencia, había sido enterrado en aquel ignorado sitio á las orillas del lago.

Su presentimiento no le engañaba.

Cuando el cuerpo de Gerardo Keller, despues de algunos dias de inmersión, reapareció en la superficie, Roque Duhoux abrió una fosa por orden de su señor á la misma orilla, y fuese tambien por orden superior, fuese por un resto de supersticion, plantó una cruz de hierro sobre la fosa.

El joven capitán no dobló la rodilla sobre aquella humilde sepultura: de pie y conmovido murmuró con humilde voz estas elocuentes frases:

—Quien quiera que seas, mortal vuelto á la nada, te saludo con respeto como si fueras el ser que casi no me atrevo á nombrar; yo me inclino ante la muerte, porque es la suprema espacion me; inclino además porque un hijo no debe juzgar á su padre, sobre todo cuando Dios ha dictado sobre él su sentencia eterna!

Acababa apenas de expresarse así, cuando un roce entre las ramas de los arbustos le hizo levantar la cabeza; dirigióse hácia el punto donde había sonado el pequeño ruido y quedó sorprendido ante un viejo aldeano que armado con su fusil fijaba en él una mirada de asombro. Despues de un momento de vacilacion, aquel aldeano se adelantó al capitán, y arrojando el arma que tenía en la mano, estrechó al joven entre sus brazos exclamando con alterado acento:

—¡Es él! es Benedicto, ¡mi hijo! ¡mi hijo!

—¡Mi padre! ¡mi padre verdadero!—exclamó Benedicto, devolviendo abrazo por abrazo, porque acababa de reconocer al digno hombre que le había recogido y criado.

Maturino Cazeaux, porque era él, pudo apenas contener su violenta emocion. Por fin se separó de los brazos de su hijo dando algunos pasos atrás para contemplar de arriba abajo á aquel hermoso capitán de Estado mayor, cuyo elegante uniforme le deslumbraba. Benedicto estaba en efecto admirable con su traje militar azul con vueltas encarnadas, sus charreteras y cordones de oro, su calzon blanco con bota de montar y su sombrero de tres picos de donde se escapaban plumas de tres colores. El ejército de Mayenza, al empezar su campaña contra los vendedores, había querido imponerles tanto por su brillante aspecto como por su pericia militar: jefes y soldados habían creído caso de honor combatir en traje de gala, probando de este modo que tenían en mucho á los rústicos contrarios.

Hubo un instante de silencio, durante el cual Maturino Cazeaux contemplaba á Benedicto, que á su vez advertía con sensacion penosa que su padre adoptivo había envejecido mucho y llevaba un vestido cubierto de harapos; á la verdad, el pobre hombre ofrecía el aspecto de un mendigo: su cráneo estaba limpio de cabello y solo algunos largos mechones descendían al rededor sobre sus hombros. Sus ojos estaban hundidos, sus mejillas descarnadas, su cuerpo encorvado y flaco. Como hemos dicho, su traje era miserable; y en suma, á través de aquella miseria, de aquella senectud un tanto precoz, notábase una gran fuerza viril en el antiguo arrendador de la Bernardiere.

—¿Es decir, que no me engañaba?—esclamó.—¿Que vuelvo á ver á Benedicto, que vuelvo á encontrar al hijo á quien tanto amaba? ¡Ah! ¡bendito sea Dios, y cómo ha prosperado, cómo ha hecho su carrera en la vida! No podía ser de otra manera. Un mozo que tanto valía debía llegar á muy altos puestos. ¡Bondad del cielo! ¡Qué dichoso soy al abrazar una vez antes de morir á mi querido hijo!

Y el excelente hombre, al hablar así, derramaba lágrimas. Benedicto tomó sus manos, le hizo sentar á su lado sobre la yerba y le dijo con acento de infinita ternura:

—Yo tambien me siento profundamente conmovido por estrecharos contra mi corazón; no esperaba que esta ventura me aconteciera tan pronto; pero al mismo tiempo, ¡qué triste es para mí encontraros en el deplorable estado en que os encuentro! ¿Qué os ha sucedido? ¿Es la guerra civil la que os ha reducido á tal extremo? ¡Ah! todo me dice que el infortunio ha pesado horriblemente sobre vos. Confíadme vuestros pesares á fin de que yo vea si puedo remediarlos.

—Los golpes que he sufrido son irreparables,—murmuró el padre Cazeaux con acento lúgubre.—Dejadme, Benedicto, dejadme.

—¡Padre!—interrumpió el capitán;—¿por qué ese lenguaje ceremonioso conmigo? ¿Por qué no me habláis como en otro tiempo?

—Porque no sois ya aquel modesto pastor; porque sois mi superior por el saber y por el rango, y os debo respeto...

—Es un error, padre. Vos no me debéis mas que cariño. Aunque fuera general, nada habría cambiado entre nos-

otros, y yo exijo que me habléis como en aquel tiempo en que yo guardaba vuestras ovejas.

—No me atreva; pero puesto que lo quieréis, te obedezco. Tengo que empezar por decirte que muchos años despues de tu partida no hemos podido mas que celebrar nuestra existencia, venturosa como cuando tú estabas á nuestro lado. Todo nos sonreía; la buena recoleccion, la buena salud, la existencia placentera que llevábamos; nuestras economías iban en aumento cada vez, y á ellas se juntaban ciertas sumas que primero desde América y despues desde París nos enviaba una persona que no necesitó nombrar. ¡Dinero bendito que representaba mas de una privacion del pobre soldado y que recibíamos como una reliquia, sobre todo la carta que al dinero acompañaba, y que leíamos siempre llorando! ¡Ah! Era muy tierno todo lo que nos escribías, Benedicto. Todo ello interesaba nuestro corazón y aclaraba nuestro entendimiento; no siempre comprendíamos bien las ideas que tú explicabas, lo que decías sobre el hombre y los derechos del ciudadano, sobre la independencia de las naciones y la soberanía de los pueblos; pero el señor Mateo nos ayudaba, y acabábamos por entender y celebrar todo lo que decías. ¡Ah! nadie se olvidaba en el reparto de tus afectos, ni aun Castor y Polux, que cuando alguno te nombraba en la casa, lanzaban lastimeros ahullidos como si llamaran al que había sido su amo y compañero. ¡Eran excelentes animales!

El padre Cazeaux se calló, su frente se contrajo, su mirada se tornó sombría, y pareció caer por un instante en dolorosas reflexiones. El capitán, que aguardaba con ansiedad la reaccion de alguna catástrofe, no osaba romper el silencio de su padre hasta que éste, haciendo un esfuerzo, continuó:

—Todo nos sonreía en la granja y solo teníamos que lamentar algunos procedimientos de nuestro señor el marqués de Apremont, que hacia cortas apariciones en el país acompañado de otros jóvenes calaveras y mujeres cortesanías. Entonces la caza solía devastar mis campos, y muchas de mis cabezas de ganado eran indignamente arrebatadas. Yo reclamaba indemnizacion y se burlaban de mí, intimándome la orden de callar si no quería ser reducido á prision, mostrándome al efecto una orden en blanco. Por fortuna estas vejaciones cesaron

3.º Que ha sido, es y será partidario...

4.º Que por mas que sea frecuente en...

Y 5.º Que una vez contraído un compromiso...

Anoche se verificó en el teatro Español...

El matrimonio secreto, comedia nueva...

El público le recibió de un modo que...

La barba del vecino, proverbio del señor...

El público apreció sobre todo la intención...

Las multas de Timoteo es un lindo arreglo...

En suma, la función de piezas que se...

El vapor Lepanto salió ayer de Valencia...

Hoy se ha dado cuenta a las Cortes...

El comandante de Infantería de reemplazo...

Esta mañana se han presentado al ministro...

Un despacho de Florencia remitido hoy...

Un despacho del segundo cabo de la Flota...

Segun carta que hemos visto de Valladolid...

Hoy se ha dado cuenta a las Cortes...

Al Sr. D. Fernando Garrido, diputado...

El ministro de la Guerra ha revistado...

Esta mañana ha llegado a esta capital...

CORTES CONSTITUYENTES.

Sesion de hoy 10 de noviembre de 1869.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR RIVERO.

Abierta la sesión a las dos de la tarde...

Pasó a la comision que entiende en los...

Se leyó el proyecto de ley declarando...

Se entró en la órden del día y se puso...

El Sr. OCHOA pidió que se contasen...

El Sr. RODRIGUEZ PINILLA espuso...

Púsose a discusión el proyecto de ley...

El Sr. RODRIGUEZ (D. Gabriel) combatió...

El Sr. BALAGUER, de la comision, defendió...

El Sr. MADUZ, presidente de la comision...

El Sr. CALERON impugnó el proyecto...

El Sr. BALAGUER le contestó en nombre...

El señor ministro de HACIENDA habló...

Y se suspendió la discusión, levantándose...

El Sr. Topete ha estado hoy a presentar...

Los comisionados navarros cuya venida...

Hoy ha regresado a Madrid el señor...

La comision de aranceles notariales ha...

Mañana a la una se reúne la comision...

En el mes de agosto último se han...

Durante la ausencia del gobernador...

Ha sido agraciado con la cruz de Carlos...

En su última hora de hoy publica la...

«Anoche habia gran marejada en ciertos...

«Declase que los unionistas están decididos...

«Se añade que el mencionado duque ha...

«Esto se dice y se publica cuando los...

«Por lo demás, es completamente falso...

«Sin embargo, parte del ministerio, incluso...

«Conociendo la predilección con que los...

«No tenemos la misión de defender a los...

«La Discusion, cuya última hora de hoy...

«La primera de estas noticias está desmentida...

«El alcalde de Valls Sr. Puiggener está...

«Esta noche a las ocho y media se reunen...

«Ha sido ascendido a comandante de ejército...

«No existen verdaderos temores de que...

«En el motin ocurrido en La Bastida...

«Estarde a las tres ha vuelto a reunirse...

«Los batallones de voluntarios para Cuba...

El sábado próximo tendrá lugar en el...

«En el día de ayer fué acometida de una...

«El presidente del Consejo de ministros...

«Segun los despachos recibidos hoy de...

«Ha sido nombrado ayudante de órdenes...

«Llamamos la atención de la autoridad...

«Ayer fué presentada al presidente del...

«La partida de ladrones de Anhueto se...

«Nos dicen del gobierno civil, suplicándonos...

«Mañana se reúnen algunos individuos...

«Esta tarde despues de sesion se han...

«Contra los Sres. Ariño y Pruneda, el...

«Hoy se ha hablado en el salon de conferencias...

«Los presidentes de los comités republicanos...

«Los diputados republicanos, en su reunión...

«Anoche se verificó con una gran concurrencia...

«No es exacto, segun nos dicen, que se...

«Hoy ha sido llamado por el señor gobernador...

«La acogida que ayer merecieron las...

«El Pueblo de anoche publica una carta...

«A última hora recibimos los siguientes...

«En un banquete en Guildhall, el señor...

«Mueva-York, 9 (por el cable.) El...

«El Sr. Fisch ha contestado que hasta...

«Esta tarde despues de sesion se han...

«Contra los Sres. Ariño y Pruneda, el...

«Hoy se ha hablado en el salon de conferencias...

«Los presidentes de los comités republicanos...

Galicia donde se habia retrasado algo el...

«Ha llegado a Madrid el Sr. D. Lorenz...

«Parece que la Igualdad reanudaré uno...

«No es exacto, segun nos dicen, que se...

«Hoy ha sido llamado por el señor gobernador...

«La acogida que ayer merecieron las...

«El Pueblo de anoche publica una carta...

«A última hora recibimos los siguientes...

«En un banquete en Guildhall, el señor...

«Mueva-York, 9 (por el cable.) El...

«El Sr. Fisch ha contestado que hasta...

«Esta tarde despues de sesion se han...

«Contra los Sres. Ariño y Pruneda, el...

«Hoy se ha hablado en el salon de conferencias...

«Los presidentes de los comités republicanos...

«Los diputados republicanos, en su reunión...

«Anoche se verificó con una gran concurrencia...

«No es exacto, segun nos dicen, que se...

«Hoy ha sido llamado por el señor gobernador...

«La acogida que ayer merecieron las...

«El Pueblo de anoche publica una carta...

«A última hora recibimos los siguientes...

«En un banquete en Guildhall, el señor...

«Mueva-York, 9 (por el cable.) El...

«El Sr. Fisch ha contestado que hasta...

«Esta tarde despues de sesion se han...

«Contra los Sres. Ariño y Pruneda, el...

«Hoy se ha hablado en el salon de conferencias...

«Los presidentes de los comités republicanos...

«Los diputados republicanos, en su reunión...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 9, DEL 10, etc.

Table with columns: ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA, TEATRO NACIONAL DE LA OPERA, ESPAÑOL, etc.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 11.—San Martín, obispo y confesor. CULTOS.—Se gana el jubileo de Guadalupe...

DON MANUEL PERERO DE LA VERA, falleció el día 11 de noviembre del año 1863.

Todas las misas que se celebran mañana 11 del corriente en la Iglesia de Nuestra Señora de Loreto...

Se suplica á sus amigos que lo encomiendan á Dios.

Primer aniversario.

LA SEÑORITA

D.ª MARIA DE LA PEZUELA y Chacon, falleció en Madrid el 11 de noviembre de 1863.

Su padre y hermanos suplican á sus parientes y amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebran mañana 11 en las iglesias de San Antonio del Prado...

COMPETENCIA.—CARROS DE MÚDANZAS.—Nueva empresa calle de Gravina...

MALES SECRETOS.—SECURIDAD.—Prontitud, reserva y economía en la clínica especial del médico Montaner...

PÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades.

ESTUFAS higiénico-económicas y portátiles, alimentadas con petróleo.

PRECIOS. De hierro galvanizado con cristal á...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLETRAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE ALIENAJAS, papel del Estado y casas.

VENTA DE ALIENAJAS Y RELOJES DE ORO á precios baratos.

DUEÑAS, (MÉDICO-CIRUJANO).

DENTISTA. Carretas, número 7, principal.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de San Gerónimo, 21, principal.

EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR por medio de un aparato anatómico.

VINOS.—NUEVAS CLASES SUPERIORES y mas baratos.

INYECCION DE DON JUAN. PARA LA curación radical de toda clase de tumores...

MAQUINARIA AGRICOLA. Gran surtido de maquinarias para picar carne.

MAQUINARIA AGRICOLA. Para aserrar, 500 rs.

MAQUINARIA AGRICOLA. Para aserrar, 500 rs.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París...

SEIS REFRATOS INMEJORABLES 10 reales. M. Ferrer, Visitación núm. 1, esquina á la del Príncipe.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORS Reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad.

SE VENDEN UNA YEGUA Y UNA DORBLINA. Se pueden ver en la calle de Hernán-Cortés 7, de nuevo á una.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUEBLADO. Plaza de Oriente 7, principal, izquierda.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS de Luis Gonzalez.—Jacometo, 84, esquina á la de Tudescos.—Gran rebaja!

UNA SEÑORA, POR TENER UNA pensión corta, desea algún cargo decoroso en casa particular que no sea ostentoso ni de mucha gente.

UNICO SUSPENSOIRIO Milleret elástico sin bajonajas Bragueros de todas clases...

Milleret Monchet sucesor, 49, rue J. J. Rousseau, París. En Madrid, I. Ferrer y compañía, 51, Montera, pral. derecha.

NO MAS TISIS.

Remedio pronto y seguro contra toda clase de toses, y en especial contra la tisis, por medio de las PASTILLAS DE BELMET.

SE VENDEN ÚNICAMENTE en las farmacias de la calle del Pez, núm. 9, y Corredora Alta, núm. 8...

GRAN BAZAR

PLAZA DE SERRANO, 12. Asiento mineral salado á 12 cuartos cuartillo...

YESO Y CISCO.

En el almacén de Muñoz (antiguo del Canal), calle del Olmo, núm. 19, se espone cisco á los precios siguientes:

INTERESANTE.

Un individuo que ha tomado pasaje para la Habana en primera, desea trasladarse con un gran descuento.

HORTICULTURA.

QUINTA DE LA ESPERANZA.

SUCURSAL, PLAZA DE TOPETE (ANTES DE SANTA ANA.)

El dueño de este establecimiento, que há tanto tiempo se dedica al cultivo en grande escala...

Este gran surtido se aumenta en la época de las plantaciones desde noviembre á febrero...

MAQUINARIA INGLESA.

Máquinas de vapor, fijas, locomóviles, del sistema Cornwallie, para desaguar minas...

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejor que se conocen...

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS. Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejor que se conocen...

MAQUINARIA AGRICOLA.

Gran surtido de maquinarias para picar carne. — Para familias, 80 y 120 rs. — Para aserrar, 500 rs.

CUARTO ANIVERSARIO.

Mañana jueves 11 del corriente se celebrarán misas rezadas en la iglesia de San Sebastian por el alma DEL SEÑOR

D. CELESTINO ALONSO que falleció en igual día del año 1863

DOLORES REUMÁTICOS, MUSCULARES y nerviosos. Alivio pronto, seguro, y cura radical en muy poco tiempo...

LA DOBLEMAGNESIA INCALCAREA, preparada por el Sr. Solor de Alicante...

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE DE ALCALÁ á la del Arenal, 11, Triunfo.

CONTRA CALENTURAS

Según curando radicalmente las píldoras de Fernandez que espone el autor en Madrid...

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALÁN

D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables...

AVISO A LOS CAZADORES.—SE

avenden dos acciones para cazar en el monte titulado del Campo, á una legua de la estación de Guadalajara.

TURRON LEGITIMO DE JIJONA Y

pedacillos de Alcoy del acreditado Luis Mira, carrera de San Gerónimo, 11.

VAJILLAS

de porcelana francesa, id. de porcelana opaca; juegos de café, id. de postres; cristalería de todas clases.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO,

calle de la Manzana, 7, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Ay demás, Ternería, 4, pral.

SALUD Y ENERGIA Á TODOS LOS ENFERMOS.

LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD.

LA REVALENTA ARÁBIGA DE BARRY, de Londres, que cura radicalmente las males digestiones (diarreas), gastritis, gastralgias, entredimientos habituales...

Muy señor mío: Por resultados de un mal de hígado, había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme...

Núm. 62476. Sainte-Romaine des Isles.—¡Looed sea Dios! La Revalenta Arábiga ha puesto fin á mis diez y ocho años de sufrimientos horribles del estómago...

Núm. 46210.—El señor doctor en medicina, Martín, de una gastralgia é irritación de estómago que le había hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 46218.—El coronel Walton, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.

Núm. 49422.—El Sr. Baldwin, de la más completa desorganización, parálisis de los miembros á consecuencia de excesos de la juventud.

Núm. 53860.—La señorita Gallard, calle de Grand Saint-Michel, en París, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1856...

Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento.

SE VENDE TAMBIEN EL CHOCOLATE DE REVALENTA EN POLVO Y EN TABLETA.

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo asimilando y fortaleciendo los nervios y las carnes, y renovando la sangre.

Curá núm. 72448.—Cádiz, 3 de junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á Vds. los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta...

ALICANTE: Sr. Rodríguez Hernández y D. José Bellido.—AVILA: Tomás Salcedo...

BARCELONA: D. Agustín Massana y D. E. Martignoles.—BILBAO: D. José María de Somoza...

CÓRDOBA: Vinda de Avilés y Cano.—CARTAGENA: Diego de la Cruz.—FIGUERAS: Francisco Fabre...

LEÓN: G. F. Mervin é hijo.—LOGROÑO: Maximino Zardoya.—MADRID: Casa de Barry...

MÁLAGA: Jorge Hodgson, Félix de las Heras; Ronda: D. Eusebio de Rioja...

MURCIA: Rafael Almansa y Martín.—OVIEDO: Eugenio Martínez.—PONTEVEDRA: Juan Rodríguez Mouré...

SEVILLA: Ramón Pina.—SORIA: Camana hermanos.—TUDELA: Anastasio Zardoya...

TOLEDO: Angel Lopez de Cristóbal.—VALLADOLID: P. Ferrer Minguet...

VALENCIA: D. Eduardo Jimenez de D. Manuel Mezquita, Ramón Rives y Tomás Marco...

VITORIA: Cermeño y Sobino, Isidoro de Arsuillo.—ZARAGOZA: Ramón Rios, Andrés Gil...

BU BARRY Y COMPAÑIA, calle de Valverde, núm. 1.—Todos los boticarios y ultramarinos en Madrid y demás provincias.

DE GRAN INTERES.

Tal es el desarrollo y la gran aceptación del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG...

La compañía no ha podido á primera vista distinguir los botes verdaderos de los falsificados.

El público no debe jamás, por muchas razones que le den, aceptar el VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG...

Rechazar todo bote que no tenga la etiqueta de la agencia general en España y que no esté acompañado de su instrucción en español...

SE VENDE EN TODA ESPAÑA, farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos, á 70 rs. libra; 36 rs. media libra; 19 rs. un cuarteron...

En la exposición internacional de Amsterdam, 1869, el VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG...

EL GRAN DIPLOMA DE HONOR (encima de todas las medallas) por su notable superioridad sobre los demás productos similares.

PILDORAS DE MORISON.

COLEGIO BRITANICO DE SALUD, EUSTON ROAD, LONDRES.

Prevenimos al público que desde el mes de mayo de 1868 no tenemos depósito en París para tener nuestras verdaderas píldoras...

AGUA DENTIFRICA DEL DOCTOR HENOQUE.

El Agua y los polvos del D. HENOQUE están recomendados por todos los médicos para la conservación de la boca y la belleza de los dientes.

PARIS, S. R. Richelieu, 47. MADRID, ISIDRO FERRER y C.ª, Montera, 51.—EL RAMILLETE HENOQUE, Alcalá, y LA REINA DE LAS FLORES, 21, carrera Su. Gerónimo.

CLARIFICACION DE VINOS.

En el Laboratorio de los químicos Saez, Utor y Seler, CABRETES, 14, se vende la Clarifica.—La caja de diez y seis paquetes vale, en Madrid, 16 reales, y clarifica 256 arrobas de vino.

VAPORES-CORREOS DE CANARIAS.

Salidas fijas: de Barcelona directamente para Cádiz, los días 11 y 26 de cada mes...

En Cádiz, Sres. Ripol y compañía.

En Cádiz, Sres. Retortillo, hermanos.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA, Calle del Rubio, 23.